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Bericht des Gemeinderats zur Kleinen Anfrage Christian Heim be-
treffend Smart Parking

Am 22. August 2018 ist dem Gemeinderat folgende Kleine Anfrage eingereicht worden:

"Mit grossem Interesse habe ich in der bz vom 5.7.2018 gelesen, dass der Verein
«Smart Regio Basel» in unserer Region ein Projekt fur ein Verkehrsleitsystem fir
die Bewirtschaftung des Parkraums plant. Ziel des Projektes mit dem Namen
«Smart Parking» ist, den Parkplatzsuchverkehr zu verhindern. Im Internet finden
sich bereits mehrere Seiten, welche sich mit den neusten technischen Maglichkeiten
der Parkplatzbewirtschaftung auseinandersetzen.

Zurzeit testet u. a. die Stadtpolizei St. Gallen zwei Strassen, welche mit sogenann-
ten Parkplatzsensoren ausgestattet werden. Im Herbst soll nun auch in der Nord-
westschweiz mit Testgemeinden ein erstes Pilotprojekt durchgefiihrt werden.

Auch die Gemeinde Riehen hat ein Parkplatzproblem. Vor allem im Dorfzentrum
herrscht zum Leidwesen der Dorfgeschéfte ein akuter Parkplatzmangel. Dieser fihrt
unbestrittenermassen zu einem unerwiinschten Parkplatzsuchverkehr, welcher auch
das Uberqueren der Schmiedgasse fir die Fussganger beeintrachtigt.

Ich bitte deshalb den Gemeinderat um die Beantwortung nachfolgender Fragen:

1. Kennt der Gemeinderat den Verein «Smart Regio Basel» und insbesondere des-
sen Projektidee «Smart Parking»?

2. Hatte der Gemeinderat in der Vergangenheit bereits einmal Kontakt mit dem Ver-
ein «Smart Regio Basel»? Wenn ja, in welchem Zusammenhang?

3. Teilt der Gemeinderat die Auffassung, dass mit einem Verkehrsleitsystem im
Dorfzentrum der Suchverkehr stark eingedammt werden kénnte?

Wenn ja: teilt der Gemeinderat auch die Auffassung, dass «Smart Parking» eine
geeignete und zudem kostengunstige Lésung des Problems sein kénnte? Wenn
nein: weshalb nicht?

4. Ist der Gemeinderat interessiert und bereit, sich im Herbst nach Mdglichkeit bei
einem entsprechenden Pilotprojekt zu beteiligen?“

Der Gemeinderat beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt:

Der Gemeinderat kennt den Verein ,Smart Regio Basel“ und auch die Projektidee ,Smart
Parking“. Das Projekt wurde an der Sitzung ,Kernstadt* vom 12. Marz 2018 des Vereins
Smart Regio Basel vorgestellt. Die Mdglichkeit eines Parkleitsystems fiir den Dorfkern wird
in der Verwaltung bereits seit langerem diskutiert. Damit kénnte der Parksuchverkehr redu-
ziert werden. Das Projekt Smart Parking scheint dazu eine kostenglinstige und fir den
Strassenraum angepasste Lésung zu sein. Aus diesem Grund wurde im Mai 2018 entschie-
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den, sich wie andere Kernstadtgemeinden an dem Pilotprojekt Smart Parking mit einem an-
gemessenen finanziellen Betrag zu beteiligen.

Das Pilotprojekt wird in der Gemeinde Binningen durchgefiihrt. Der Start des Versuches ist
Anfang 2019 vorgesehen. Die Auswertung der Resultate wird voraussichtlich im Friihling

2019 vorliegen. Dann soll im Gemeinderat auch (iber das weitere Vorgehen entschieden
werden.

Riehen, 11. Dezember 2018

Gemeinderat Riehen
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